



## 坚定不移走好高质量发展之路

◎新华社记者

驶过十年非凡历程的中国经济航船，来到了新的历史起点——

回望来路，成绩彪炳史册。新时代十年，我国经济实力实现历史性跃升，国内生产总值翻了一番，对世界经济增长的平均贡献率超过30%；发展平衡性、协调性、可持续性明显增强，迈向更高质量、更有效率、更加公平、更可持续、更为安全的发展之路。

展望未来，面对复杂严峻风险挑战和艰巨繁重任务，中国经济的韧性进一步凸显、潜力和活力持续释放，多方面优势和条件构筑有力支撑，长期向好的基本面不会改变。

稳字当头，稳中求进。

踏上全面建设社会主义现代化国家新征程，在以习近平同志为核心的党中央掌舵领航下，在习近平经济思想科学指引下，全党全国各族人民自信自立、迎难而上、团结奋斗，推动中国经济沿着高质量发展航道破浪前行，向着更加光明的未来行稳致远。

### 潮头掌舵破浪前行——中国经济航船驶过极不平凡航程，在攻坚克难中始终坚持稳中求进

2022年12月9日，一架搭载江苏苏州商务经贸团近190人的包机抵达法国巴黎戴高乐机场。他们不仅带去了江南茶礼、非遗苏绣等见面礼，还带着大包小包的生产样品，将赴欧洲多地开展订单洽谈和招商活动。

近期以来，随着我国新冠肺炎疫情防控措施不断优化调整，浙江、江苏、四川等多地“出海招商”，按下经济复苏“快进键”。

中国坚持更好统筹疫情防控和经济社会发展，着力推动经济运行整体好转，这将成为明年推动全球经济增长的最大动力。

近三年来，面对疫情跌宕起伏，以习近平同志为核心的党中央高效统筹疫情防控和经济社会发展，带领中国交出举世瞩目的成绩单。2020年成为全球率先实现经济正增长的主要经济体；2021年经济规模突破110万亿元，两年平均增长5.1%；2022年经济顶住压力、稳中求进，持续巩固回升态势……

事非经过不知难，成如容易却艰辛。

这张成绩单，正是党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央团结带领亿万人民，经受重重考验，推动中国经济攻坚克难、勇毅前行的证明。

时间记录不凡——

2012年12月，党的十八大后第一次中央经济工作会议上，习近平总书记发表重要讲话强调：“发展是党执政兴国的第一要务，作为执政党，我们必须切实加强党对经济工作的领导，扎扎实实做好经济工作。”

潮头掌舵，十年来党领导经济工作的体制机制不断完善，护航中国经济迎难而上、行稳致远。

党的全国代表大会和中央全会谋定发展大方向；中央经济工作会议对经济发展作出年度部署；中央政治局常委会、中央政治局定期研究分析经济形势，决策重大经济事项；中央财经委员会（领导小组）和中央全面深化改革委员会（领导小组）及时研究经济社会发展的重大问题和重大改革……

（下转第四版）

## 我州召开森林草原防灭火和安全生产专题会

甘肅日報訊 12月13日，州委常委、州政府常务副州长邓立军主持召开森林草原防灭火和安全生产专题会，会议传达近期党中央、国务院对全面加强新形势下森林草原防灭火工作作出的部署安排，安排部署全州森林草原防灭火工作电视电话会议暨指挥部第9次会议精神，听取全州森林草原防灭火和安全生产督导检查工作情况，分析研判当前森林草原防灭火和安全生产面临的形势任务，安排部署岁末年初防火、保安全各项任务。

会议强调，党的二十大对以新安全格局保障新发展格局作出重大部署，近期党中央、国务院对全面加强新形势下森林草原防灭火、安全生产工作作出安排部署，为做好新形势下森林草原防灭火工作提供了方向指引和重要遵循。省州森林草原防灭火会议对防灭火工作作了再安排、再部署、再强化，必须抓好落地落实。

会议指出，今冬明春全省森林草原火险等级较常年偏高，森林草原防灭火形势依然严峻复杂。道路交通安全生产在冬季风险更加突出。各县（市）、州级相关部门要切实增强忧患意识，树牢底线思维，绷紧保

安全防风险这根弦，前置防控措施，确保始终安全。

会议要求，要压实各方责任，压紧包保、行业、属地、主体、个人五个方面责任，主动履职、定期履职、认真履职，把工作、责任、措施落实到最小工作单元。要彻底整改隐患，要按照“责任制+清单制+销号制”管理办法定措施、定责任、定人头、定时限，全面整改销号，闭环验收、清仓见底、巩固提升。要抓实监督管理，全面落实网格防火、精准匹配责任区域图斑，管理做到人、责、区域相统一，促进知责、履责、尽责。强化卡点管理，通过规范、优化、提升、新建三个一批提升卡点查缉作用。

要强化提能建设，配齐消防车、水泵、水带，强化培训演练，带装巡护、靠前驻防、加强磨合、增强机动。要鲜明奖惩措施，落实举报奖励制度，形成人人监督、公众监督的氛围。严肃查处失火、纵火行为纪律和法律

责任，切实追究监管责任，倒逼责任落实。要加强防火宣传，制作汉藏双语宣传册、宣传视频、警示片，常态化开展“七进”活动，形成铺天盖地宣传氛围。

州森林草原防灭火指挥部办公室、州安办负责人，州级有关部门负责人参加会议。 记者 周燕

## 沈阳在四川民族学院作思政课专题报告时强调 不负韶华 奋发向上 在中国式现代化建设的火热实践中书写青春华章



沈阳在四川民族学院作报告。

甘肅日報訊 12月13日，州委书记沈阳前往四川民族学院，为师生代表作思想政治理论课专题报告，宣讲党的二十大精神。他勉励广大师生在全面学习、全面把握、全面落实上下功夫，深刻领会精神实质和核心要义，做到学用结合、知行合一，自信自强、守正创新、锐意进取，在全面建设社会主义现代化全面推进中华民族伟大复兴新征程上贡献智慧力量。

四川民族学院艺术楼会议室青春洋溢、气氛热烈，沈阳与50余名师生代

表围坐一起，共同学习党的二十大精神。交流中，沈阳分享了自己的认识体会，提纲挈领地阐述了党的二十大精神取得的一系列重大政治成果、理论成果和实践成果，结合国际国内形势和现阶段甘孜发展特征，深入浅出地介绍了州委十二届四次全会精神，明确目标任务和重点工作。

沈阳指出，党的二十大和省委十二届二次全会精神内涵丰富、博大精深，学校广大党员要先学一步、学深一

层，充分发挥思政课作用，拓宽学习渠道，创新方式方法，引导全体师生深度学习、常学常新。要抓好理论研究，发挥高校研学优势，多学科、多维度、多层次阐释党的创新理论，推出一批重要研究成果。要抓好校园安全，维护校园和谐稳定，统筹抓好食品、消防、防灾减灾、疫情防控等领域安全工作，营造良好学习环境。要抓好学校发展，坚持为党育人、为国育才，着力培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。要抓好学生就业，加强实习实

坚持以中国式现代化为引领 推动甘孜实现长治久安和高质量发展 深入学习贯彻党的二十大精神、省委十二届二次全会、州委十二届四次全会精神

## 坚持以中国式现代化为引领 奋力谱写甘孜高质量发展新篇章 一论深入学习贯彻州委十二届四次全会精神

◎甘肅日報评论员

不久前召开的州委十二届四次全会，审议通过了《中共甘肅州委关于深入学习贯彻党的二十大精神、省委十二届二次全会精神努力实现甘孜长治久安和高质量发展的决定》，对深入学习贯彻党的二十大精神，持续深化落实习近平总书记对四川工作系列重要指示批示精神，全面落实省委十二届二次全会决策部署，努力实现甘孜长治久安和高质量发展作出战略部署，是我州推进高质量发展、建设团结富裕和谐美丽社会主义现代化新甘孜的行动指南。

党的二十大报告指出，高质量发展是全面建设社会主义现代化国家的首要任务，要坚持以推动高质量发展为主题，把实施扩大内需战略同深化供给侧结构

性改革有机结合起来，增强国内大循环内生动力和可靠性，提升国际循环质量和水平，加快建设现代化经济体系，着力提高全要素生产率，着力提升产业链供应链韧性和安全水平，着力推进城乡融合和区域协调发展，推动经济实现质的有效提升和量的合理增长。改革开放以来，我们始终将发展作为解决一切问题的基础和关键，从发展是硬道理到发展是执政兴国第一要务、从科学发展观到新发展理念，我们党的发展理念随着发展阶段、发展任务的变化，不断与时俱进、丰富创新。进入新时代，我国社会主要矛盾已经转化为人民日益增长的美好生活需要和不平衡不充分的发展之间的矛盾，发展中的矛盾和问题更多体现在发展质量上。在这一背景下，贯彻新发展

理念、推动高质量发展，是关系现代化建设全局的一场深刻变革。

省委十二届二次全会强调要“深入学习贯彻党的二十大精神，在全面建设社会主义现代化国家新征程上奋力谱写四川发展新篇章”，切合四川实际，提出在推动高质量发展中加快建设现代化经济体系，坚持把高质量发展作为现代化建设的首要任务，完整、准确、全面贯彻新发展理念，全力以赴拼经济、搞建设，努力实现产业体系优、市场机制活、协调发展好、开放程度深，推动经济大省向经济强省全面跃升，为推动我省高质量发展擘画了蓝图。

州委十二届四次全会坚定以党的二十大和省委十二届二次全会精神为统领，进一步明确了甘孜现代化建设的

目标任务，全州上下要立即行动起来，坚定不移推进“四化同步”，推动新型工业化、信息化、城镇化和农业现代化在时间上同步演进、空间上一体布局、功能上耦合叠加，发展壮大绿色现代工业，加快推进数字甘孜建设，不断推进新型城镇化，提高农业现代化水平，持续加强城乡融合发展，健全区域协调发展体制机制，加强生态文化旅游发展，健全优质服务体系和高效物流体系，不断激发发展内驱动力。建设现代化基础设施体系，大力实施交通先行战略，建设多向入州通道，优化内畅交通网络，持续推进电网扩容增量，加快构建现代水网体系，布局建设新型基础设施。培育高质量发展动能，全面落实创新驱动发展战略。（紧转第四版）

## 州委统战部向党外人士通报省委十二届二次全会和州委十二届四次全会精神

甘肅日報訊 12月12日，州委统战部在康定召开党外人士情况通报会，向党外人士通报省委十二届二次全会和州委十二届四次全会精神。州委常委、统战部部长游祥飞主持会议并讲话。

游祥飞指出，省委十二届二次全会是在全面建设社会主义现代化四川开局起步的关键时期召开的一次非常重要的会议。全会坚持以习近平

新时代中国特色社会主义思想 and 习近平总书记对四川工作系列重要指示精神为指导，深入学习贯彻党的二十大精神，以中国式现代化引领四川现代化建设，以成渝地区双城经济圈建设为总牵引，以“四化同步、城乡融合、五区共兴”为总抓手，坚持“讲政治、抓发展、惠民生、保安全”工作总思路，对于在新的征程上奋力谱写四

川发展新篇章具有十分重大而深远的意义。

游祥飞指出，州委十二届四次全会是谱写甘孜长治久安和高质量发展的新篇章。全会明确要坚持以共同富裕为导向，全面加快民生社会事业发展；要加快推进治理体系和治理能力现代化，全面建设更高水平的平安甘孜；要加快推进生态文明建设，全面筑牢长江黄河

上游生态屏障；要坚定不移全面从严治政，全面推进新时代党的建设。全党同志要把思想和行动统一到全会确定的目标任务上来，把智慧和力量凝聚到写好中国式现代化甘孜篇章的崇高事业上来，奋力推动州委全会决策部署落地见效。

游祥飞向各民主党派人士提出三点希望。（紧转第四版）